

教育强区

太白湖新区基础教育 融媒系列报道

新区教育“天团”再迎新成员

山东师范大学太白湖实验中学东、西校区揭牌

记者 邓超 崔常松 丁安顺

优质的教育资源一直是太白湖新区的一张闪亮名片，8月13日，新区“教育天团”再迎新成员，山东师范大学太白湖实验中学东、西校区揭牌，引起了社会的广泛关注。新区的规模效应正在不断引进更多优质教育品牌和优质师资落地生根。据悉，全区共有区属公办初中4所、小学7所、幼儿园7所、民办学校1所，共有两万多名在校生，近年来，太白湖新区与济宁学院附中、附小教育集团、山师大基础教育集团、济宁一中合作办学，为新区打造出一批高质量、社会认可度高的中小学校。

东校区独具匠心 可新增1800个学位

8月13日，山东师范大学太白湖实验中学东、西校区揭牌。太白湖新区教育立区、教育兴区、教育强区“三步走”战略又结硕果。此次揭牌的山东师范大学太白湖实验中学东校区(火炬路中学)由7座单体建筑构成，学校分为三大功能区块，西侧为教学楼设置36个教学班，建成后可新增1800个学位，目前学校已具备竣工验收条件，预计9月1日投入使用，首次计划招生6个班级。

在山东师范大学太白湖实验中学东校区项目现场，校园里拔地而起的新建教学楼格外醒目。宽敞明亮的走廊内校园文化标牌正在安装，以白为主色调的教学楼墙体，配以灰色瓦顶，点缀木色格栅，使整座校园清新脱俗。错落的庭院内景观绿植已栽种完成，整个校园焕然一新，正在进行卫生等收尾工作。迈入学校正门，以浅瓦色彩为主题设计铺装的主入口广场映入眼帘，两侧的大片绿茵有序分布，草坪中间的盈盈一水搭配端头的叠水主题雕塑，寓意智者之乐就像流水一样阅尽世间万物、悠然、淡泊。教学楼之间建成的5组院落内，大片竹林呼应

着流动的曲水，其间点缀着沉稳的置石，构成明月松间水落石出的意境。

“这所学校设计独具匠心，错落有致的别院与回廊将成为一道靓丽的标志性建筑。”山东师范大学太白湖实验中学东校区项目技术总工胡荣政介绍，学校建筑风格结合当地文化，《从论语》中庸提取文化元素，体现中国传统文化的精髓。以五常文化仁、义、礼、智、信，结合中式符号山、水、竹、石、瓦等元素，打造文人气息浓厚的书院景观。整座校园由7座单体建筑构成，均由连廊连接，“不同功能的建筑体利用连廊等元素进行串联，做到有分有合。”胡荣政介绍，每栋单体相对独立互不干扰，但又相互联系，让学生们行走其中能遮阳挡雨，也给他们课余休息时创造更多驻留空间。

以“引领山东基础教育改革与发展，共享优质教育资源惠及更多学生”为宗旨，山东师范大学太白湖实验中学将全面移植山东师范大学基础教育成熟、先进的办学理念，输入山师大基础教育的管理精英和骨干教师，充分转化山东师范大学高水平的教育科学研究成果，为学生提供最适合的优质教育，致力打造“学生喜欢、家长满意、社会认可”的



揭牌现场。

基础教育品牌名校。

名校联姻有成效 教育高地更惠民

与新建的山东师范大学太白湖实验中学东校区不同，山东师范大学太白湖实验中学西校区(北湖中学)，是一所拥有62年建校史的中学。2008年区域规划调整后，更名为济宁市北湖第一中学，目前在校生1400余人，可容纳32个教学班，今年计划招生8个班级。山师大基础教育集团与济宁市教育合作肇始于2017年。当年5月，太白湖新区与山师大基础教育集团共同缔造了山东师范大学太白湖实验小学。基于合作共赢的良好基础，今年7月30日，太白湖新区与山东师范大学就北湖中学签署战略合作框架协议。

太白湖新区确立教育立区、教育兴区、教育强区“三步走”战略，与名校联姻，走集团

化合作办学是新区深化教育改革、进一步优化城区教育资源均衡配置重要抓手，也是努力扩充优质教育资源、促进义务教育优质均衡发展的一项新举措。

目前，全区共有区属公办初中4所、小学7所、幼儿园7所、民办学校1所，共有两万多名在校生。去年，教育投入综合增长位列全市第1位。近年来，太白湖新区与济宁学院附中、附小教育集团、山师大基础教育集团、济宁一中合作办学，为新区打造出一批高质量、社会认可度高的中小学校。新区教育教学成绩连年攀升，赢得社会群众的普遍认可。今年，新区教育系统策划了“四个一批”项目，其中新建项目3个，开工项目8个，储备项目4个，谋划项目4个，多所公办校区正加紧建设。在发展公办教育的同时，太白湖新区还引进民营名校，以形成有益补充。去年9月，济宁天立学校

迎来了首批新生，填补了太白湖新区高端民办学校的空白。二次创业以来，太白湖新区确立了“教育立区、教育兴区、教育强区”的战略，不断加大教育投入，完善资源配置，培育名校集群，铸就了一批区域性优质教育品牌，促进了区域内教育高水平优质均衡发展，入选“全国义务教育均衡发展区”。2022年，新区中考成绩实现了历史性突破。下一步，新区将深入推进实施集团化办学，进一步均衡城乡教育资源，树牢“争一流、争第一、争唯一”目标，致力打造全市教育高地。



扫码看视频。

建设工程首次跨省远程评标

济宁采用“五合一”技术手段，破解“熟面孔”交易问题

本报济宁8月15日讯(记者 丁安顺) 8月9日，济宁市复兴之路文化科技项目艺术地坪及置景工程项目同时在济宁市公共资源交易中心、杭州市公共资源交易中心拱墅分中心圆满完成评审。“这是济宁市首例建设工程采用跨省远程异地评标模式，为各方交易主体提供更加公开、公平的招标服务环节。”

“在评标前期，我们与杭州市公共资源交易中心拱墅分中心进行了多次沟通，解决跨平台的技术难题，梳理交易流程节点，确定各方抽取评标专家的人数。”济宁市公共资源交易中心工程交易科科长高茹说，在评标工作中，济宁市公共资源交易中心、杭州市公共资源交易中心拱墅分中心展开远程异地评标，利用交易平台，评标流程畅通有序，招标文件

上传顺畅，两地专家通过视频会议方式进行评标，顺利完成《济宁市复兴之路文化科技项目艺术地坪及置景工程》项目评标工作。“本项目的顺利实施，标志着济宁远程异地评标工作开启了评标新模式。”太白湖新区公共资源交易中心综合科科长张恒说。

“通过这种跨省远程异地评标方式，让省外专业的评定专家和省内专业的评定专家共同参与到标书的评标中，有利于为我们后续选择更加专业的合作单位，提供更好项目服务。”济宁济东新城文旅科技发展有限公司合同部部长殷正亨说。

远程异地电子评标采用环境监控、人脸识别、系统留痕、电子签名和音视频对讲“五合一”技术手段，能够将每一个评委的每一步评标操作都详细记录，实现评标结

果可溯源、可追踪，以确保评标环节公正公平。“跨省远程异地评标将招标人、投标人和评审专家从地域上隔离开，减少了人为因素的干扰，有力破解了‘熟面孔’等交易疑难杂症问题。”济宁市建设工程管理服务中心招投标服务部副部长葛勇介绍，远程异地评标提高了区域间的合作，不断深入交流经验，创新工作方法，促进交易市场竞争。

“接下来，我们将总结工作经验，持续推进‘不见面开标’‘远程异地评标’‘不见面开标+远程异地评标’等模式，深入推进建设工程跨省远程异地评标常态化，全力打造利企便民、高效、阳光的公共资源交易服务，促进太白湖新区经济社会高质量发展。”太白湖新区公共资源交易中心主任张雪玲说。



建设工程跨省远程异地评标现场。



扫码看视频。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:孔茜